

督导检查把准脉 规范执法促发展

呼和浩特讯 近日,自治区戒毒管理局第一督导组二级调研员杨建国一行4人,深入乌海市强制隔离戒毒所实地督导检查维稳安保暨规范化管理制度落实年推进情况。

督导组一行严格按照场所疫情防控要求,通过实地查看、翻阅台账、询问工作措施、视频巡查等形式,对戒毒人员管理、场所生活卫生、戒毒执法、教育矫治、信息化建设

等十个方面的重点工作进行全面督导检查。

在随后召开的反馈会上,督导组对乌海市强制隔离戒毒所规范化管理和安全稳定工作落实情况给予充分肯定,并强调要确保场所持续安全稳定,对标对表开展专项整改和隐患复查,确保整改清单内容条条整改、件件落实;要持续推进场所规范化建设,要在制度和规范落实上下功夫,切实提升执法规范化水平;要提

高民警总体素质,不断加强队伍建设,推进戒毒工作专业化、科学化、规范化发展。

乌海市强制隔离戒毒所将统筹推进规范化管理制度落实年和检察监督试点建设,以戒治工作规范化建设为抓手,扎实推动各项戒毒工作高质量发展,确保场所持续安全稳定,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(殷兆毅)

重拳整治“黄赌毒” 净化环境护稳定

本报讯 (记者 宋宏颖 通讯员 王丽丽) 今年以来,为进一步净化社会治安环境,赤峰市巴林右旗公安局全面开展严厉打击整治“黄赌毒”违法犯罪专项行动,为防风险、护稳定、促发展打下了坚实基础。

行动中,巴林右旗公安局采取强化宣传教育、深化线索排查、加强行业监管、严格打击处理等方式,重点针对流动人口、出租房屋、旅馆业、娱乐场所等开展清理排查工作。该局治安大队和基层派出所民警通过张贴公告、摸排走访、入户登记、巡逻检查等方式做好前期工作,对出租房主及租住人员进行相关法律法规知识宣传,提醒出租屋主、经营者切实履行好主体责任,并签订“责任状”。同时,以日常走访排查、基础调查和集中清查相结合的方式对出租屋进行全面摸排,确保做到底数清、情况明,行知去向、动知轨迹。对旅馆业、娱乐场所进行统一排查和靶向清查,对治安乱点、重点场所开展“滚筒式”打击查处。通过严厉打击整治“黄赌毒”违法犯罪,有效维护了经济社会的和谐稳定,进一步提高了广大群众的安全感和满意度。

加强服务阵地建设 营造全民消防氛围

乌海讯 为进一步加强消防志愿服务阵地建设,推进消防志愿服务理念在全社会广泛普及,近日,乌海市消防救援支队举办了红嘴鸥消防宣传志愿服务队授旗仪式。

期间,消防志愿服务队代表作了表态发言,倡议大家从自身做起,充分发挥消防志愿者的优势,主动深入各类场所开展消防宣传、培训教育活动,牢固树立“习惯安全、人人消防”的工作理念,让“消防独唱”成为“社会合唱”。

今年以来,该支队大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,积极开展消防宣传志愿服务活动,以“五进”工作为抓手,积极构建消防宣传网络体系,紧盯基层末端“最后一公里”,全面提升宣传工作的精准性和靶向性,掀起了“懂消防、知消防、学消防、用消防”的热潮。下一步,该支队将强化志愿者服务队伍建设,大力开展消防安全宣传活动,为持续保持全市和谐、稳定的消防安全环境做出积极贡献。(崔抒宇)

宣教查处齐步走 “一盔一带”入民心

本报讯 (记者 李亮 通讯员 邱蓉) 为深入推进“一盔一带”安全守护行动,有效提升电动自行车、摩托车驾乘人员头盔佩戴率和机动车驾驶人安全带使用率,营造安全、文明、有序的道路交通环境,6月份,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队集中开展了“一盔一带”专项整治行动,从源头上预防和减少道路交通事故的发生。

期间,该大队民警在上下班高峰期人流量、车流量较大的重点路口、路段设置卡点,以流动巡查和定点检查相结合的形式,对驾驶人、乘车人不系安全带,驾乘摩托车、电动车不戴安全头盔等违法行为进行及时查处和宣传教育,告知交通参与者正确使用安全带和安全头盔的重要性,引导广大群众牢固树立“一盔一带,安全常在”的出行理念,自觉摒弃交通陋习,着力营造人人使用安全头盔、安全带,全民共建共享文明和谐道路交通环境的良好氛围。

贴心服务赢赞誉 纸短情长表谢意



“感谢你们在中考期间为骨折受伤考生开辟绿色通道,消除了家长的焦虑,鼓舞了考生的信心;感谢你们在瓢泼大雨中指挥交通,让考生和家长们感受到了无限的关爱……”近日,呼和浩特市公安局交管支队赛罕区大队执勤民辅警收到了学生家长送来的一封感谢信,字里行间流露着对交警同志的真挚谢意。

王瑶 宫晓东 摄

推进夏季治安整治

本报讯 (记者 鲁旭 通讯员 田芳) 近日,巴彦淖尔市磴口县公安局召开夏季社会治安集中整治行动推进会。会上,认真分析研判了当前全县社会治安形势,通报了近期重点工作推进情况,对全县公安机关开展夏季社会治安集中整治行动进行了再安排、再部署、再强调。

会议强调,全县公安机关要深刻认识开展夏季社会治安集中整治行动的特殊意义,

倡导低碳式生活

通辽讯 为了全面贯彻节能降碳和绿色发展理念,进一步提升民警厉行节约意识,通辽铁路公安处乘警支队结合实际积极践行低碳办公,全力打造“节约型”警营。

取餐时少取勤添、水龙头用后关紧、用节能灯替代白炽灯、午休时电脑由“待机”变为“关机”……这是通辽铁路公安处乘警支队积极倡导节能低碳生活,着力打造节约型警营的一个缩影。

该支队提倡“一三五”绿色出行模式,

军事训练紧

乌兰察布讯 “热身跑、拉韧带、协调操……”这是武警内蒙古总队乌兰察布支队开展的新兵军事训练安全活动。

在新兵军事训练中,该支队党委高度重视安全管理工作,采取集中教育引导、典型案例剖析等方式,着力增强新兵的军事训练安全意识,并研究修订了本级《军事训练安全防护手册》,将《军事训练与考核大纲》和《军事训练安全防护教材》作为学习

开启检察监督试点

音德儿讯 近日,图牧吉强制隔离戒毒所与扎赉特旗人民检察院联合召开强制隔离戒毒检察监督试点联席会议。

会议传达了最高人民检察院、司法部关于开展检察监督的文件精神、扎赉特旗检察院的八项工作机制以及检察监督对强制隔离戒毒工作的重要意义,重点围绕司法行政戒毒检察监督试点工作主要任务进行沟通对接。

会议指出,执法监督工作只有打好内

维护社会和谐稳定

紧扣党的二十大安保维稳这条主线,结合当前安全稳定形势和夏季治安特点,重拳打击突出违法犯罪,大力整治社会治安问题,攻坚化解各类安全隐患,坚决维护社会稳定、保障人民安宁。各部门要进一步提升政治站位,强化组织领导,细化工作措施,以最高站位、最严标准、最强措施抓好贯彻落实,确保全县夏季治安秩序和谐稳定,为党的二十大胜利召开创造安全稳定的社会环境。

打造节约型警营

即3公里以内走路,3至5公里骑自行车,5公里以上乘坐交通工具。同时,大力倡导无纸化办公,乘警们使用电子邮件、微信、钉钉等网络通信工具传递办公信息,尽量减少打印机、传真机的使用频率。此外,积极践行文明用餐、“光盘行动”,提倡“按需取餐”,从源头上减少不必要的浪费……每一项看似微不足道的举措,都在有效减少着碳排放,绿色低碳环保已经成为了该支队乘警们追求的新风尚。(周维瑜 王媛媛)

安全不放松

重点,通过骨干组学、训前领学、日常自学等方式,让新兵熟练掌握军事训练中的安全防护知识。另外,该支队严格落实干部跟班组训参训制度,采取集中授课、典型引路、示范教学、安全分析等方式,不断提高组训者抓好军事训练安全能力,查找军事训练中存在的薄弱环节和安全隐患,针对影响军事训练安全的问题做到早发现、早预防、早控制、早解决。(郭成 李裕慧)

提升戒毒执法水平

外监督的组合拳,才能不断提升强制隔离戒毒监管力度,切实保障戒毒人员的合法权益。会上,签订了关于建立强制隔离戒毒行政执法与行政检察衔接机制的工作意见书,实现了行政检察监督与强制隔离戒毒执法工作的有效衔接,促使戒毒工作更加规范化。

图牧吉强制隔离戒毒所将不断健全完善工作机制,在检察机关的有力监督下,推动戒毒工作高质量发展。(郭佳)

“律师服务” 助力智慧法院建设

树林召讯 “律师服务平台”的应用推广,是深入贯彻落实党中央关于深化律师制度改革、依法保障律师诉讼权利、完善便利律师参与诉讼机制的重要举措,也是人民法院深入推进“一站式诉讼服务体系”的具体体现。近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院邀请达拉特旗司法局、达拉特旗辖区各律师事务所代表举行了推进会暨交流座谈会,共商律师服务平台的应用推广,助力一站式诉讼服务体系和智慧法院建设。

座谈会上,该院分管领导及此项工作的负责人向与会人员介绍了推进“律师服务平台”的背景、目的和意义,以及法院开展该项工作的具体举措,希望全体律师充分认识平台上线的重要意义,认真学习平台操作的具体流程,主动运用好平台各项功能,尽快适应诉讼活动从线下到线上的转变。此外,该院诉讼服务中心负责人组织参会律师代表就“律师服务平台”实操过程中产生的具体问题进行了探讨,对律师提出的问题进行了解答。

该举措的实行,使律师足不出户即可在线全流程进行诉讼活动,让律师群体、人民群众在案件审理过程中切实享受到智慧法院建设带来的司法获得感。

(杨璐冰)

“检察”守护 织密反诈防控网

树林召讯 今年以来,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院严格落实最高检关于打击整治养老诈骗专项行动工作要求,充分发挥公益诉讼检察职能,认真开展守护保健食品安全专项监督工作,着力构建安全放心的保健食品消费环境,从源头上减少和预防涉老诈骗案件的发生。

具体工作中,该院以线上、线下相结合的方式,不断扩大宣传的覆盖面和影响力,切实提高老年群体的“免疫力”。线上,通过门户网站小视频、普法小贴士等形式提醒消费者购买保健食品的注意事项及监督举报途径;线下,依托“公益诉讼能动履职、守护老年人合法权益”主题宣传活动,深入社区、农户和田间地头,给老年群众耐心讲解如何鉴别常见的保健食品虚假宣传、诱导和欺诈骗消费以及如何保护自己合法权益等内容,进而促进溯源治理和域社会治理能力提升。此外,该院联合市场监督管理部门深入辖区内20余家药店、超市,现场对执法活动进行监督,并引导经营者合法经营,主动承担社会责任,切实消除保健食品安全隐患。(郝向阳)

部门联动 实现普法“大合唱”

树林召讯 今年以来,鄂尔多斯市达拉特旗司法局从提升农牧民群众法治意识入手,积极探索联动普法新路径,将过去“一家独唱”的局面转变成为各执法单位、服务部门普法“大合唱”,形成齐抓共管的“大普法”工作格局,为实现乡村振兴营造了良好的法治环境。

近日,该局联合达拉特旗委政法委、公安局、检察院、人社局、住建局、科协、党校、民委等11个部门单位,在白泥井镇开展了“乡村振兴、法治同行”集中宣传活动。活动现场,各部门单位准备了丰富的宣传资料和宣传品,内容涉及宪法、劳动合同法、反家暴法、扫黑除恶、防灾减灾、防范电信诈骗、禁毒等方面。期间,前来咨询法律问题和领取宣传资料的农牧民群众络绎不绝,各部门单位充分发挥专业优势,就各自领域涉及的法律法规条文及工作程序、服务内容等为农牧民群众进行详细讲解。同时,普法人员还与群众进行面对面交流互动,认真听取群众对农村社会治理工作的意见和建议。

此次活动期间,各部门单位共计发放各类宣传品500余份,宣传资料1200余份。(乔宇)

